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SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Gróí Andrássy-utcza hová a lap szellemi ré­

szét illető közlemények intézendők.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hir­
detmények intézendők.
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Felelős szerkesztő és kiadó
RÁSONYI PAPP GEDEON.

Társszerkesztő :
rÁSONYI PAPP MIKLÓS.
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ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évié 

2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakér 
^^^veszfélí^dadóhiva^h

Népitélet.
A függetlenségi és 48-as népkör 

múlt hó 28-án d. u 2 órakor tartotta 
éves rendes közgyűlését, amelyre a 
tagok csaknem teljes számmal meg­
jelentek. A rendkívüli érdeklődés oka 
pedig az volt, hogy Ludrovai Tóth 
István , — akit a választmány tudva­
levőleg lapunk múlt számában 
felsorolt okoknál fogva — egyhangú­
lag kizárt a tagok sorából, — a II. 
elnöki állásra önmagát jelölte a kör 
eddigi II. elnöke Rásonyi Papp Gedeon 
helyett s uton-utfélen hirdette, hogy 
még olyan csúfos bukást nem láttak 
Csongrádon, mint amilyet Rásonyi 
Papp Gedeon vele szemben bukni 
fog. Erre aztán mindenki kiváncsi 
volt. Tóth Dénes, az önjelölt fia, a 
közgyűlési teremben is erős propa­
gandát csinált apja mellett s dicsekedve 
mutatott végig a becsületes körtagc \ 
seregén, mondván: „Itt Rásonyinai, 
egy embere sincs, kár volt neki apám­
mal szemben a harcot felvenni“. De 
hát nem úgy történt a dolog, mint 
ahogy azt Ludrovai Tóth István re­
mélte, mert mikor fia öt a íí. elnöki 
állásra ajánlotta, az elrendelt szava­
zásnak az lett az eredménye, hogy 
Ludrovai Tóth István összesen egy
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(azaz egy) szavazatot kapott a Rásonyi 
Papp Gedeon temérdek szavazataival 
szemben. E szerint Ludrovai Tóth 
István a szó legszo 'osabb értelmében* 
egyhangúlag ineghukotb.

De hisz ez előre látható volt. 
Tudta ezt mindenki. Csak Ludrovai 
Tóth István nem tudta. Az a Ludrovai 
Tóth István, aki Rásonyi Papp Gedeon 
ellen és megbuktatására gyülésezett, 
kap a citált és vele szemben fellépett a 
II. elnöki állásra, — egyetlen egy 
(értsük meg jói: egv, nem négy!) 
szavazatot kapott a jelenlevő 200—250 
szavazatból.

E szerint Ludrovai Tóth Istvánt az 
összes körtagoknak mindössze VaöO-ed 
része tüntette ki bizalmával! Ez fényes 
bizonyítéka annak, hogy az öndicséret, 
a fel kiiratkozás, a vélt tehetség túlbe­
csülése, a népszerűség kierőszakolásá­
nak kísérlete nem vezet eredményre. 
Sőt nem dicsőséget, hanem szégyent 
hoz a képzelődő önjelöltre.

Ludrovai Tóth István népszerű­
ségét igen magasra becsülte. Azt hitte, 
hogy mások is így gondolkoznak. A 
nép Ítéletére bízta annak eldöntését, 
vájjon érdemes-e ő a kör II. elnöki 

I állására. A nép Ítélt. Igen súlyosan 
1 Ítélt, mert az összes körtagok közül

kacajban tör ki most, amikor az ifjú. akinek 
balványképe volt. bus, halovány, könytől 
ázott arccal gondol reá?.............................

TARLÓZÁS A HÉTRŐL.
„Volt egy leány a faluban.
Kit igazán szerettem“ . . .

A szivem mélyéig hatott egy fájó ér­
zelem, midőn a száraz fának reszkető húr­
jain felhangzott e dal.

Egy csalódott szívnek legmélyebb fáj­
dalmát viszhangoztatták az egyszerű szavak. 
Megható, végtelenül megható volt ez elém 
táruló kép. Mintha a máskor részvétlennek, 
blazirtnak látszó cigány gyerekek is átérez- 
ték volna, hogy szivet tép a dal, amelyet 
átszellemülten, művészi ihlettel csaltak ki a 
hegedűből. A részvét, a fájdalom érzete tük­
röződött ie arcukról, mikor hangfogóval, 
alig hallhatóan rákezdték, hogy:

„Húzd rá cigány, szivet lépő 
Hangon szóljon a nótád,
Bus, halvány, könytől ázott 
Arcom legyen a kólád“.

Száraz fájuk minden húrja fájdalomtól 
reszketett; . ..

És én akaratlanul is arra a leányra 
gondoltam, akinek ezt a dalt hegedülték. 
Vájjon sir, vájjon zokog-e ő is, vagy vig
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Egy szerelmi regénynek utolsó akkord­
jai hangzottak el ezekben a bus nótákban

Régen volt. Hosszú évek teltek el j 
azóta, hogy egymást megismertéi. A leány j 
még rövid ruhás kis leányka volt. Szépsége j 
már akkor is kiemeltv kortársnői közül És * 
ez v, it az oka ennek a szerelmi regénynek. 
Egy, akkor még zsenge ifjú rajta felejtette a 
szemét, azon az éj fekete szempáron, meg- 
büvöiték, lebilincselték áoráudos lelkét, azok 
az édes, azok a lágy szavak, amelyekkel 
közeledését fogadta. Az első látás percében 
megfogamzott szivében az a sejtelmes, az a 
boldog, a világ minden örömét, minden vá­
gyának legnagyobbikát magában rejtő az az 
érzelem, amelynek neve: első szerelem.

A szülők már akkor is szívesen látták 
a két gyermek szívnek ezt a rokonszenvét, 
kis leányukat azonban tanulmányai folyta­
tása végett intézetbe küldötték, az ifjút pe­
dig elszóiitotta a honvédelem szolgálatának 
hivó szózata s igy a virágfakadásnak nyitó 
bimbója csak az ő szivükben élt. Időszakon­
ként, ha a szülei ház édes légkörébe vissza­
tértek, viszontlátták egymást mindannyiszor 
s felújították az együtt töltött kedves perce­
ket. Csendes éjszakákon, midőn a leány 
puha párnái közt boldog álmokat álmodott,

— ne szégyeljük ismételni — mind­
össze egyetlen egy ember akadt, aki 
Ludrovai Tóth Istvánt érdemesnek 
tartoia erre az állásra.

Már harmadszor hangsúlyozzuk, 
hogy mindössze egyelen egy. De hát 
ez olyan érdekes szavazat arányszám, 
amelyet mosolygás nélkül nem lehet 
egyszerűen átsiklani. Még azt sem 
mondhatja Ludrovai Tóth István, hogy 
tévedés volt a szavazatok összeszám­
lál ás ánál. Mert ha az elnök csak 
egyetlen egy szavazót nem számolt 
volna tévedésből, akkor L. Tóth István 
véletlenül egyetlen egy szavazatot sem 
kapott volna.

Különben már maga az a tény 
is feljegyzésre méltó, hogy a saját 
fiát volt kénytelen megbízni az aján­
lással, mert más körtagot erre nem 
kapott.

Hasonlóan Ítélt a nép L. Tóth 
István felett, mint községi főbíró felett 
is. A választmány határozata ugyanis 
az volt, hogy L. Tóth István hivassék 
fel, hogy a párt bizalmatlansági nyi­
latkozata folytán mondjon le bírói 
állásáról. Ezzel szemben Nagypál Imre 
azt indítványozta, hogy — bár a fő­
bíró nem tölti be hivatását lelkiisme­
retesen és közmegelégedésre — mégis

sokszor ébredt édes mosolylyal ajakán a 
bűvös hegedű varázs szavára:

„Csak egy kis lány 
Van a világon“

És ez igy tartott éveken keresztül. Ha 
érkezett a tavasz mosolygása s az ifjú lányok 
ott hagyták az iskolának poros padjait, hogy 
a hosszú aratási szünidő alatt övéik körében 
szórakozással váltsák fel egy évnek szorgal­
mas munkásságát, örömittasan borultak egy­
más nyakába s együtt töltötték el az egész 
szünidőt.

Az ideális szerelemnek egy nagyon 
vonzó és ritka képét láttam ebben a sze­
relemben.

Az ifjú, kinek titka sohasem volt előt­
tem, nem egyszer feltárta nekem szivének 
igaz érzelmeit. Elmondotta, hogy szive 
lángolón szeret, hogy életének egyetlen célja 
van, az ő birhatása. Elmondotta, hogy „csen­
des éjszakákon, midőn a földön mindent
béke fed, az ő szemétől messze száll az 
álom, elűzi a boldog emlékezet“. Megjelenik 
lelki szemei előtt az az imádott lény, aki 
előtte tiszta, mint a nap, akinek egyetlen 
nézése, akinek egyetlen szempillantása a 
menyországgal ér fel ő neki. Elmondotta, 
hogy az ő képe úgy áll előtte, mint egy 
Istenség, akinek akaratára imádattal tudna 
porba omlani és megtagadni a világnak 
minden örömét. Elmondotta, hogy kívül a 
ligetben, hol nem volt tanújuk j csak az Ég
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ezúttal legyen a közgyűlés vele szem­
ben nemes lelkű s ha kötelező ígé­
retet tesz itt a közgyűlés színe előtt, 
hogy jövőben a párt programjához 
hü lesz, magát a kör határozatai­
nak alá veti, az ellenségeskedést nem 
szítja, a párt szétrobbantására irányu­
ló csúnya törekvéseivel felhagy s bí­
rói tisztét lelkiismeretesen fogja betöl­
teni, — akkor ez úttal a közgyűlés 
térjen napirendre a bizalmatlansági 
indítvány felett.

Dr. Szarka Mihály elnök erre 
felkérte Borbás Sándor és Márkus 
János körtagokat, hogy a Nagypál 
Imre által előadott pontokra kérdezzék 
meg L. Tóth Istvánt, vájjon hajlandó-e 
ezeket itt a közgyűlés előtt kötelezően 
és ünnepélyesen megígérni s ha igen, 
az esetben hívják be öt a közgyűlési 
terembe.

Ludrovai Tóth István ezekre haj­
landó lévén a közgyűlési terembe lé­
pett s ünnepélyes Ígéretet tett mind­
azokra, amiket különben már eddig is 
kötelessége lett volna híven és pon­
tosan betartani.

Ünnepélyesebb jelenetet ritkán 
láthat az ember, mint mikor az öreg 
főbíró megjelent a nép színe előtt, 
hogy mint a megtért fiú szerető atyja 
előtt — vezekeljen, tévedéseit beis­
merje és ünnepélyesen megígérje, hogy 
jövőben hasonló Ítélkezésre nem fog- 
okot szolgáltatni. — Egész lényén 
meglátszott, hogy maga is megbánta 
tetteit, maga is belátta, hogy csak 
egyesült erővel lehet kivívni valamit, 
nem pedig az alattomos akna munka, 
a torzsalkodás, a túlbecsült fogyatékos 
erő és a szellő gyenge szárnyain to a 
reppenö üres frázisok légből kapott 
eszközeivel.

A közgyűlés tudomásul vette a 
főbíró Ígéretét, amelylyel bizonyságát 
adta teljes tárgyilagosságának és ta­
pintatosságának. A körnek ugyanis 
nem célja az üldözés, de viszont a 
túlkapások meggátlása egyik legfőbb 
feladata. Ilyen iránvu intézkedés volt

ez Ludrovai Tóth Istvánnal szemben.
A mindvégig emelkedett hangu­

latú közgyűlés véget érvén, elnök je­
lentette, hogy este társas vacsora fog 
tartatni, amelyen szép számmal vettek 
részt a tagok.

A megejtett tisztujitásról Ír punk 
más helyén tétetik említés.

maga, szerelemittasan suttogtak boldogsága,x 
ról, s édes csókok ezernyi özönében főj 
tolták el sziveiknek lángoló érzetét. Bizai 
más zavartalan órákon átszellemültem 
hányszor suttogták egymás fülébe a boldogító 
igent. Elmondotta, hogy midőn a kéjbői 
felocsúdva megszólalt benne a józan ész 
szava, megkérdezte őt: „Tud-e úgy szeretni, 
hogy megossza velem az életnek nemcsak 
minden örömét, hanem esetleg minden bá­
natát is? Gondolja meg most, még nem 
késő a válás! Az én utam olyan, mint a 
sziklabércen haladó vándoré. Alulról hallom 
a népek tömegének tomboló éljenét, kitörő 
tapsait. Ez azirut talán arra a célul tűzölt 
magaslatra vezet, hol a boldogságnak min­
den örömét élvezhetem vele, de elég csak 
egv eltévesztett lépés s akkor megsemmisül 
ten zuhanok a tátongó mélységbe. Jön-e 
tehát velem ? Lesz-e őrzőm, védangyalom 
ezen a merész sziklauton ? És ő azt felelte, 
hogy igen. De gondolja meg azt is, hogy 
sok leánynak szive olyan, mint a vulkár: 
időszakonként kitör és eltemet mindent, 
amijközelében van. Érez-e hát elég szilárd 
Ságot arra, hogy csak az enyém legyen ? 
Nem fogja-e akkor, amidőn boldogságom 
már-már elérni gondolom, összetörni a szi­
vemet ? Nem íogja-e akkor, amidőn már 
enyémnek hiszem, másnak nyújtani a kezét ? 
Mert gondolja meg, hogy az az ut. amelyen

= Közgyűlés A 48-as népkör január 
hó 28-án megtartott évi rendes közgyűlésén 
dr. Szarka Mihály elnök előterjesztette a 
múlt évi jelentést majd felkérte Rásonyi 
Papp Gedeon II. elnököt, hogy a pénztári 
állapotot ismertesse. Miután a közgyűlés a 
jelentéseket tudomásul vette, a tisztikar ne­
vében dr. Szarka Mihály köszönetét mon­
dott az eddigi bizalmáért kérte a közgyű­
lést, hogy a tisztikar részére a felmentvényt 
adja meg és a megválasztandó korelnök veze­
tése alatt tartsa meg a választásokat. Korelnők 
egyhangúlag Nagypál Imre lett. Ezután a tiszti­
kar a következőképen választatott meg: elnök 
dr. Szarka Milhály II. elnök: a ludrovai Tóth 
István egy, azaz egy szavazatával szemben 
Rásonyi Papp Gedeon, jegyző: Pozsár Jenő, 
II. jegyző: Szabados József, pénz tárnok: Góg 
János, könyvtárnok: dr. Rásonyi Papp Pál. 
rendező: Perce Sándor, választmányi tagok: 
Dragon Károly Justin Gergely, Huszka János, 
Ornyik Mihály, Márkus János, Gvánti Pál, 
Kókai Sándor, Kasztéi József. Máté Imre, 
Berkes Mihály, Túri A Pál, Nagypál Imre, 
akik mindannyian egyhangúlag lettek meg­
választva. Náfrádi Balázs eddigi pénztár­
noknak, — aki elköltözik városunkból a 
szomszédos Gsanytelekre — buzgó és lelki 
ismeretes szolgálatai elismeréséül a közgyű­
lés egyhangúlag jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott. Őszintén sajnálja a kör e lelkes 
becsületes tagját, de vigasztalja az a tudat? 
hogy ő uj otthonában is olyan lelkes hive 
lesz a 48 as eszméknek, mint városunkban.

ÚJDONSÁGOK
— Halálozás Nagy Pál Imre polgártár­

sunkat és családját súlyos csapás érte a 
lefolyt héten, midőn Lajos fia 16 éves ko­
rában — sosszabb betegeskedés után elha­
lálozott. A család ez alkalomból a következő

elindultunk, egy egész életnek a kiinduló 
pontja és ha, midőn a hitnek, a szeretetnek 
sziklavárán felépítem szivemben azt az édes 
kis házikót, amely boldogságunknak fészke 
lenne majd, akkor fogja romba dönteni, 
talán elviselhetetlen lesz reám ez a esapás.

Szóljon tehát most, amikor még gyó­
gyítható a seb, amelyet a válás szivemben 
okoz. Ezekre a komoly, ezekre a szívből 
eredt igaz szavakra ő azzal válaszolt, hogy 
görcsösen megszorítva kezein, csókjaival 
némi tóttá el ajkaim, s mikor mégis kérde­
zőm, hogy tudna-e esküt tenni arra, hogy 
nem hagy ei, szilárdan, a szerelemnek leg- 
igazabb hangján válaszolt: ,,esküszöm,soha".

Ez akkí r történt, amidőn az intézet­
ből tanulmányainak végeztével hazaérkezett 
s azóta az ifjú úszott a boldogságban. Sok­
szor tért haza éjjel boldogan, elbűvölve az 
ő közelségének a varázsától, elbeszélve, hogy 
ablaka alatt ismét szólt a dal.

Minden cselekedetét, mindeng ondolatát 
egy lény irányította. Elárasztotta a szeretet­
teljes figyelem ezernyi özönével. És ezt 6 
éven át nem csak a leány, hanem a szülei 
is jóleső örömmel fogadták. Kétkedhetett-e 
az ifjú az eskü szentségében ?

(Folyt, köv.)

Balta.

gyászjelentést adta ki: „Nagy Pál Imre és 
neje. szül. Szőke Verona, mint szülők; Nagy 
Pál Mária és férje Huszka János, Nagy Pál 
Ferenc és neje Kása Emília, Nagy Pál Ág­
nes és férje Kádár Ferenc, ifj. Nagy Pál 
Imre és Nagy Pál Bertalan, mint testvérei; 
Makai István, mint nagyatya, Darida Mária, 
mint nagyanya, úgy a maguk, mint « még 
számos rokon nevében is, fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatják a szeretett fiú, jó test­
vérnek Nagy Pál Lajosnak élete 16-ik évé­
ben hosszas szenvedés s a halotti szentsé­
gek áj Latos felvétele után f. hó 1-én reggel 
5 órakor történt elhunytál. A megboldogult 
földi maradványai f. hó 2-án d. u. 3 óra­
kor fognak a róna. kath. egyház szertar­
tásai szerint örök nyugalomra helyeztetni. 
Az engesztelő szent mise áldozat ugyancsak 
f. hó 5-én reggel 7 órakor fog róna. kath. 
főtemplomunkban a mindenhatónak bemutat­
tatok Csongrád, 1906. február 1. Áldás és 
béke hamvaira!“

— Gyertyaszentelő A katholikus vi­
lág tegnapelőtt ünnepelte Gyertyaszentelő 
boldogasszonyt. Ehhez a naphoz sok-sok 
háborúságot fűznek az öregek. Azt mond­
ják például, ha ezen a napon tündöklik a 
nap, akkor hideg időre van kilátás. Versben 
igy mondja a kuruc magyar:

„Ha fénylik gyertyaszentelő
A bundádat keresd elő !“

A teli álmot alvó havasi medve ma°a-
tartásából is köveik. detnek az emberek. —

még 40
Azt mondják, ha a medve e napon ki jő 
barlangjából és visszamegy, akko; 
napig kemény hidegre van kilátás.

— Református Isteni tisztelet. A csong­
rádi ev. ref. fiók egyház ma délelőtt 11 
órakor a polgári leányiskola rajztermében 
Futó Zoltán szerved ev. ref. lelkész részvé­
telével isteni hú eletet tart.

— parte dületi közgyűlés. A műit hó 
28-ára egyben.v y. t. ip iriesiáleti közgyűlésen 
nem jelentek meg az ipartestületi tagok 
határozatképes számban s igy annak meg­
tartása f. hó 2 ára iní tsz latoit el. Ezen 
közgyűlés már tekintet nélkül a megjelent 
tagok számára jogérvényesen határozott a 
tárgysozozatban felvett iparügyekben. A 
testületi gyűlésen ez alkalommal még na­
gyobb érdeklődés látszott s az iparosok oly 
nagy számban jelentek meg, hogy talán ez 
mondható az eddigi ipartestületi gyűlések 
legnépesebbikének. Voltak, kik a régi tiszti­
kart kívánták továbbra is meghagyni az 
ipartestület vezetőjének, volt azonban ellen­
tábor is. kik mindenáron az újításnak voltak 
hívei s jelöltjeiket szavazó lapon ajánlották 
iparostársainknak. Szép József ipartestületi 
elnök kitűzte az elnökválasztást s egyben 
kijelentette, hogy csak az esetben fogadja 
el továbbra az elnökséget, ha arra a testü­
let össziparossága bizalma kéri fél. külöm- 
ben pedig reá senki ne szavazzon, mert 
szavazat utján nyert megválasztását úgysem 
fegadná el. Ezen kijelentésre az iparossá» 
Bernieky Józsefet éltette elnöknek, aki csuk- 
hamar megjelent a gyüléstermnben s szép 
szazakban mondott köszönetét a személyé­
be helyezett bizalomért. Alel nőknek közfel­
kiáltás utján Váry Dániel, jegyzőül Buda 
Márton, pénzlárnoknax Makány Gáspár vá­
lasztattak meg. A testületi kiküldött dr és 
zzámvizsgálők megválasztása után a tiszt­
újító közgyűlés az iparosok lelkes éljenzése 
közepet! berekesztetett.

— Hitves gyilkosság. Még 1904 már­
cius 11-én történt, hogy Cseh Illés Sugár­
utcai lakost halva találták az istállóban. 
Hozzátartozói azt jelentették, hogy a tehén 
döfte keresztül s ez okozta halálát. A meg­
ejtett boncolásnál azonban kiderült, hogy 
halálát éles tárgy által okozott szúrás ered­
ményezte. A nyomozás széles körben meg­
indult a haláleset rejtélyes körülményeinek 
kideriiésé re, — de az mindeddig nem ve­
zetett eredményre. Bogdán József m. kir. 
csendőrőr me-der azonban — kinek gyanúja 
az első perctől fogva Cseh Illésné szül. Túri 
Viktória személyére irányult, — az asszonyt

Mégis a legbiztosabban ham teljesen ártalmatlan arcmépitíh 
1 korona. ERIKA SZAPPAN 50 fillér. Egyedül kapható WIESNEIt

szertárában Csongrádon.

xer az „ERIKA CRÉME“. Ara 
LAJOS „Szent-Rúkus“ gyógy-
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gyanúja, mi- 
is fogva tar-

állandóan figyelemmel kisérte. A hét folya­
mán aztán Cseh Illésnél és ennek lakóját 
Bori Pált több gyanú ok alapján letartóz­
tatta. A nyomozás során, amelyet Bogdán 
őrmester Gyánti István rendőrbiztossal együtt 
ejtett meg Cseh Illésné beismerte, hogy 
férjét ő gyilkolta meg egy vasnyelü konyiia- 
késsseh hogy készpénz vagyonát magához 
kaparithassa s hogy Bori Pállal bűnös sze­
relmi viszonyát szabadon folytathassa, Azt 
azonban tagadja, hogy Bori Pál is részes 
volna a gyilkosságban. A kihallgatott tanuk 
terhelő vallomása alapján azonban Bori Pá| 
ellen is alapos a bűnrészesség 
nélfogva Bogdán őrmester őt 
tóttá. F. hó 1-én csütörtökön át is kisérte 
őket a kir. játás'oiróság fogházába. Bogdán 
őrmester aki mint a csendőrség egyik legü­
gyesebb tagja felebbvalói elismerését és di- 
csréő oklevelét is már több Ízben kiérdemelte 
a borzalmas hitvesgyilkosság felderítésével 
ismét öregbítette érdemeit. Több pénzha- 
misitó bandát nyomozott már ki, a gyilko­
sok, orgazdák és sokféle gonosztevők rette­
gett alakja. A legnagyobb elismerés hangján 
kell róla most is megemlékezni, amikor 
ernvedetlen kitartással két évi állandó nyo­
mozás folytán ezt a borzalmas gyilkosságot 
felderítette. Nagyobb dicsőség ez, mint 10 
főispán személybiztonságának megvédése.

— Vérengző koresmáros. Binét Sámuel 
helybeli koresmáros a múlt héten : Brindza 
István tanyai gazdát egy nehéz porcellán
gyufatartóval úgy fejbe vágta, ho IY most a
halállal vívódik. Az eset úgy történt, hogy 
mikor Brindza fizetett, a pénzt odaadva azt 
mondta Binétnek, hogy fogja ki kend ebbüi 
a forintba! F Binét a „kend“ kifejezést 
olyan .-értőnek találta magas személyére 
nézve, hogy a szegény embernek neki ron­
tott, a földre tepvne, ütötte verte, majd 
mikor a földről fel akart tápászkodni egy 
gyufa tartóval fejbe vágta. A súlyosan sé­
rültet dr. Sörös Miklós városunk kitűnően 
képzett orvosa Kezeli a bíróság előtt pedig 
dr. Szarka Mihály ügyvéd a függetlenségi 
és 48-as párt elnöke fogja képviselni. Brind­
za felépülése kétséges. Sérülései azonban 
minden esetre oly súlyosak, hogy Binét 
ellen legszerencsésebb esetben is súlyos 
testi sértés bűntette miatt fog az eljárás 
megindulni Orvosi vélemény szerint azon­
ban a súlyos testi sértés halált is könnyen 
okozhat. Briüdvának tizenegy gyermeke 
van. Ebből láthatja a város közönsége, hogy 
az ilyen fajta koresmáros ajtaját nem ta­
nácsos sűrűn nyitogatni.

HIVATALOS RÉSZ.
8545/1905. sz.

Ujabbi felhívás
az adózó közönséghez.

Ismételve felhivatnak mindazok, kik a 
III. és IV. osztályú kereseti adó tőkekamat 
és járadék adóra vonatkozó vallomásukat 
a már közzétett határidőben be nem adták, 
hogy azt a vallomásukat 8 nap alatt annyi­
val inkább adják be, mivel ellenkező eset­
ben adójuk a törvényben meghatározott 
súlyos következmények terhe alatt, hivatal­
ból fog megállapittatni.

Szegeden, 1906. február 3-án.
Kovács jzb

213/1906.
Hirdetmény.

A múlt év folyamán feltűnően sokszor 
előfordult, hogy gazdasági cselédek baleseti 
alkalmával a segelyek kiszolgáltatását abból 
az okból kénytelen volt a gazdasági mun­
kás és cselédsegélypénztárnak megtagadni 
mert a munkaadó az illető gazdasági cseléd 
után az 1900- XVÍ. t.-t. 8. §-a alapján éven- 
kint előre fizetendő 120. filléres hozzá­
járulási dijat kellő időben meg nem 
fizette.

A munkaadó egy része ugyanis nin­
csen kellőleg tisztában e hozzájárulási dij 
jogi természetével, az tisztán adónak tekinti, 
holott az inkäb a gazdasági cselédek kö­

telező baleset biztosításának dijául te­
kintendő, amelyet, ha a gazdák kellő 
időben be nem űzetnek, nemcsak hogy 
baleset esetén a pénztártól semmi nemű 
megtérítésre számot nem tarthat, hanem 
az 1902. XIV t.-c. 24. §-a értelmében 
sérült cselédjüknek, illetőleg ezek jog­
utódainak ugyanolyan összegű segélyt 
tartoznak a sajátjukból megfízetni, mint 
aminő segélytől ezek a pénztárral szemben 
elestek.

Nehogy tehát jövőben a munkaadók 
hasonló károsodásnak legyenek kitéve, szűk- 
szükségesnek tartjuk a gazdákat és munka­
adókat figyelmeztetni, ^miszerint e hozzájá­
rulási dijat saját jól felfogott érdekükben 
mielőbb, mindig az esedékesség idejéig 
(április -ig) űzessék be, mert ha kellő 
időben be nem űzetnék, ezáltal saját 
maguknak okozhatnak nemcsak anyagi, 
hanem erkölcsi kárt, mert ha a cseléd 
a hozzájárulási dij meg nem füzetese kö­
vetkeztében a pénztártól baleseti segélyt 
nem kaphatott, tudja, hogy ez a gazdája 
mulasztásának volt következménye, ami 
pedig a gazdák és cselédek közötti viszony 
rovására esik.

Csongrádon, 1906. február 3-án.
Kovács jzö,

CSARNO K.
Az apostol.

Irta: Kemény Simon.
A „Singapur“ gyönyörű biztos repü­

léssel szelte a sima vizet, maga mögöt. 
finom füstfa ylat telítve a végtelen vizekrel 
Az ég átható, szilárd kékségben feküdt a 
vi ág fölött nagyszerű gyémántszögeknek 
látszó csillagjaival. A hajokerék zugot s a 
fedélzet egy távoli zugabau egy olasz festő 
néha banjot pengetett. Legtöbb utas már 
lefeküdt; holnap korán akartak kelni, mert 
valamennyien kiváncsiak voltak az afrikai 
hajnalra, amelyet John Maple Woudh, a 
hajó kitűnő kapitánya oly csopaszepnek 
mondott. Tizenegy óra után mar csak két 
ember maradt a fedélzeten : Madame Constant 
és az abbé. Az asszony kicsiny volt, de 
csodásán tökéletes. A keze, a lába, a tar­
tása mind csupa összhang es bűvölet volt. 
Haját bronz színűre festette s úgy fésülte, 
hogy mint valami rejtélyes es tündén virág 
borult a fej ere. Hatul egy ‘mesteri lalique 
fésű tartottá össze fürtjeit. Az arca csodá­
latos volt: az egész vakító fehérrel volt be­
mázolva s ebből az alapból kihívóan ugrot­
tak elő az erősen megfeketitett szemöldökök, 
a kárminnal éga vörösre festett és meghosz- 
szabbiiott száj keskeny vonala olyan volt, 
mint egy frissen vágott vérző seb. A szemek 
benn ültek es vaitozo tónusn ametiszt csillo­
gásuk volt. Cseresznyepiros ruhája a nyakat 
szabadon hagyta. Egyik karja a fehér fonott 
szék karján feküdt, a másik az ölében ra­
gyogót fehéren, pazar gyémánt ékességben. 
A gyorsan repülő hajón, fülledt levdgőben, 
a gzönyörű eg alatt elbájoio, inegigező, őr­
jítően szép volt madame Constant. Catuile 
Erőid merőn nézte, inig idegesen szívta 
aranzvégű cigarettáit egyiket a másik után. 
Az asszonz egy éhes bestia tekintetével 
meredt bele a férfi kék szemébe és néha- 
néha megvillogtatta fogait.

Szicíliában egzütt szálltak hajóra mint 
két idegen ember, de az asszony tekintete 
már megakadt Catuile Froidon az utazás 
első félórájában. Azóta folyton nyomában 
volt, de a férfi elegánsán, hajlékonyán és 
végtelen diskréten miedig kisiklott a kezei 
közül. Most végre egyedül találta. Szembeűlt 
vele, de nem szólt semmit. A másik is hall­
gatott inig merőn nézte az asszonyt és ide­
gesen szívta aranyvégű cigarettáit egyiket a 
másik után. Félórai csend után az asszony 
szólt:

— Miféle taktika ez ? Miért szökik 
előlem ?

A férfi rekedten és ingerülten válaszolt:

— Ez a rosszhiszempség. Azt fel sem 
tételezi, hogy nem tetszik nekem, hogy ki 
nem állhatom, azt hiszi, hogy taktika, amikor 
kerülöm.

— Nem tetszem magának, hát ki ? A 
sovány angol asszony, aki annyit eszik, mint 
hat béres ? A német gyárosné, ak} olyan kö­
vér, mint egy hordó és mégis tizenhatszög- 
letű ? Kt versenyezhet velem ? Miért nem 
akar engem ?

— Mert senkit sem akarok Mindenki­
ből elég volt nekem.

Gúnyosan vágott közbe a madame :
— Csalódott szerelmes ?
— Nem. Inkább csalódott apostol.
— Nos és a dolog lényege ?
— Mikor a vidéki gimnáziumból érettségi 

bizonyitványnyal hazamentem szülőimhez 
Páiisba, az első napon elcsábított az anyám 
legjobb aarátnője. így léptem én a nag vi­
lágot jelentő parkettre. Ettől fogva szakadat­
lan csókok 9s Ölelések között viharzott az 
életem. De nem voltak ezek közönséges sze­
relmek es nem voltam közönséges szerelmes. 
Úgy éreztem, hogy ragyogó komlokü mű­
vésze vagyok a szerelemnek s arra töre­
kedtem, hogy minden viszonyom egy mű­
remek legyen. Én is ismertem ázt a három­
négy fogást, amelyekkel tökéletes biztosság­
gal meg lehet hódítani a nőt. Csak kísérle­
tezni kell velük, egyik okvetlen beválik 
csakhogy ez méltatlan volt hozzám; ez á 
kontárok területe.

En minden alkalommal más voltam 
Ha uekem megtetszett valaki, akkor rögtön 
fellobbantak bennem az ambíció lángjai s a 
legszebb, legszellemesebb nőt is csak fela­
datnak. művészi problémának tartottam 
amelyet meg kel! fejtenem. Csodálatos apró­
ságok tudtak inspirálni. Egy mozdulat, mél­
áz asztalról a szájhoz viszi a poharat, egy 
fejtartás, egy meghajlás és mindenféle olyan 
apróság, amelyíyel a nők nem is törődnek, 
mert hiszen a férfiak nem tudják a szépsé­
geket méltányolni, mert nem is látják me» 
őket. Aki első pillanatra nem inspirált, az 

• mint maga is meghalt nekem. Mivel 
művész, voltam, örökké változtam. Más volt 
a technikám szép időben, más csúnyában, 
más a szalon parfümös levegőjében és más 
az illatos, ákácos alléban. Nem voltam én 
diletáns, aki egy ujjal próbálja kikopogtatni 
a dalt a billentyűkön, sem lelketlen virtuóz, 
aki beleizzad a rengetien fizikai munkába
és közben meg sem rezdül a lelke, én tőlök 
voltam, aki az ihlet mámorában ültem a 
hangszer elé és a magam leikének dalait 
hoztam ki rajta. És közben kezdtem észre­
venni, hogy mindez nem ér semmit, mert a 
nők egyformák voltak valamennyien. A szo­
baleány éppen olyan, mint az asszonya. 
Ekkor csaptam fel apostolnak és kezdtem 
hirdetni a szerelem művészetét. Mondtam, 
hogy ez nem fféle holmi, ami anyáról 
gyermekére szállhat. Mondtam, hogy nem 
veselkedhetnek úgy, mintha valamennyien 
egy iskolába tanulták volna meg szorul-szó­
ra e dolgokat s ezres csoportokban tornaó­
rákon gyakorolták volna be a szavakat kö­
vető obiigát gesztusokat.

Ezeket prédikáltam a szalonokban 
nagy női társaságok előtt, mig beszéd köz­
ben lehunytam szemem. Mire felnyitottam, 
rendszerint senki sem volt már körülöttem. 
Legénylakásomban igy oktattam sok szép 
fejet s mire bevégeztem, a tanítvány rend­
szerint elszunditott már. Most Afrikába me­
gyek. ott tán nagyobb szerencsém lesz.

Így beszélt Catuile Froid s mikor be­
végezte szavait, kinyitotta szemét, melyet 
beszéde elején lehunyt. És a fehér fonott 
szék üres volt előtte. Madame Constant 
szintén megszökött1

Catuile is a kajütje felé igyekezett 
Mikor a Constantékéhez ért. egy pillanatra 
megállt. Bent hízelegve mondta az asszony 
száztíz kilós asztmás urának :

— Alszol már, te lusta ember?
És kihallatszott, amint az asszony hó­

fehér kezével hízelgőén pofozgatta a hájtö­
meg sörtés arcát.
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Kiadó ésetleg örök áron eladó

H A z
Gyánti Jánosnak
Szarvas utca 8. számú 
háza, mely 4 szoba, 
konysa, 2 kamra stb

helyiségekből áll
haszonbérbe

feladó!
kedvező fizetési felté­
telek mellett örökáron

eladói
Értekezni lehet a tulajdonosnál 

[minden időben.

m____
tiszíilőkivenato

74
kitüntetés

6
állami érem!

10,000
motor a legtel­
jesebb megelé­
gedésre szállítva r

Drezdai motorgyár r.-t.
fióktelepe:

Gellért Ignác és Tsa
Budapest VI., Teréz-körut 41. sz

Telefon 12—91.
BENZINMOTOROK, légszeszmotórok, nyers- 
olajmotórok, szesz- (spiritusz) motorok, 
aoetylen-motórok. BENZINLOKOMOBILOK 

CSÉPLÉSRE.

Fontos újdonság ! SZIV0GAZ-M0T0R0K a
legmodernebb és legtökéletesebb, beiga- 
zoltan a legolcsóbb tizemet nyújtó erő­
gépek. A drezdai szivógáz-motórok faszén- 
nes kitünően dolgozik.

Aedrezaai motór ÄS
a legkitűnőbb gyártmány. Kipróbált tő­
iéi tes szerkezet. Válogatott legjobb 
anyagból a legszolidabban és a legpon 
tosabban készítve.
TarfÁQ f Sok ®vi használat után 
I dl iuo . gém szorul reparaturákra. 

Feltétlenül üzembiztos. Kezelése rend­
kívül egyszerű. Az üzemköltségek a leg­
előnyösebbek.

Drezdai motorok
kinthetők számtalan iparvállalatban és 
uradalmak gazdasági üzemeinél: mal­
mokban, téglagyárakban, famegmunká­
lásnál, faapritásrál, vizemelő (szivattyú 
telepeken, gazdasági takarmány-kamrák- 
ban, tejgazdaságokban, cséplésnél stb. 
Teljes tizemberendezések1 (malmok, gaz­
dasági üzemek, közlőmü-szerkezeta 
szakszerű szállítása. — Felvilágosítások 
és költségtervezetek készséggel adatnak

1906 február 4.

Él
A már 32 év óta a kerékpár világot uraló 

eredeti angol 33 elleni 3*remier és 
%3'he Champion kerékpárokat dupla ha- KI, 

rang csapágygyal, 3 évi jótálással, minden 
árfelemelés nélkül, szigorúan az eredeti gyári 

árakon 12 és 15 koronás részletre adjuk és kér ékpár alkat­
részekéi az egész világon létező összes kerékpárokhoz (külső 
és belső gumik, csengők, lámpák, pedálok, láncok, conusok, csé­
széket stb) óriási forgalmunk következtében

30 százalék árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhova.
Első rendű SINGER varrógépeket
nagybani árban 75 koronától feljebb havi 8—10 korona részletre szállítjuk 6 évi jóállássaj.

Láng Ja kuli és Fia
kerékpár és varrógép nagykereskedők, Ausztria-Magy arország 
legnagyobb, legrégibb és legmegbízhatóbb kerékpárraktára.

Fióküzlet: Baross-tér 4.
Javításokat saját műhelyeinkben szakértelemmel és olcsón csináljuk. (Hasz 
nált gépeket becserélünk). Disz árjegyzék 700 képpel ingyen és bérmentve

r x '.v ly-«*,.# 
V ezA, ti '

Vaíöpmá • Minden darab szap- TAfóllóa 25.000 koronát fizet>ezeiSZO. gchicM né‘. Jotalljz. Schicht György czteA™,.
vei, tiszta és ment káros alkat- bizonyítja, hogy'szfppana a „Schicht- név­

részektől. vei, valamely káros keveréket tartalmaz.

m

’.)i.

^g; fQml % SCHICE £rh‘ $5 -v •V A & X* an

(„Szarvas“ vagy kulcs-;, appant)
Megtakarít pénzt, időt és fáradtságot A ruhát kíméli

és megóvja.
Mindennemű ruha és mosási módszer részére a legjobb vZ)

% és legolcsóbb^ Hófehér ruhát ád A színeket emeli, fénylővé és világossá teszi.

w
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab szappan „Schicht'6 névvel és a „szarvas“ vagy a 

„kulcs“ védjegygyei legyen ellátva.
wr-,-1 r—*>ífr,
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es. és kir. udvari szállító 

TEMESVÁR.
Virágkereskedés, mag és növénykeres­
kedés. Nagybani tenyészet virágok, 
magvak, fák slb-ből kivitelre.

A legdivatosabb

esokrok
és

li O H 5Ä O Is 11 ii II f
friss élővirágból.

A legjobb magvakat és virág­
hagymákat, a legszebb virágo­
kat, növényeket, rózsákat, a leg­
nemesebb fákat és csemetéket

mindent saját nagytenyészeteiből.
3*0$ iákélepek m abrakkal 
•5 kor. felül hér men íré.

Mühle „Tanácsadója11 
vevőknek ingyen !!!

Pompás kiállítású főárjegyzék vevőknek
kívánatra.

§- P V TJláíiirtoRos írja
Wilhelm Ferencz gyógyszerész, cs. és kir. 
udvari szállító urnák Neunkirchenben Alsó-

Ausztria.
B.-Újváros.

Felkérem, hogy postafordultával küldjön j 
nekem az ön Wilhelm-féle antb.rthritikus 
antireumatikus vértisztitó teájából két cso­
maggal. Küldjék ezt a teát Debreczenbe, 
Szathmáry Gábor ház- és földbirtokosnak I 
Debreczen. 1664. házszám. En ajánlottam j 
a betegnek a teát, mert avval már so-j 
kákát meggyógyítottam. Kérem tehát 
Önt, hogy postafordultával a kért véríisz- 
titó teát magyar használati utasítással után­
véttel küldje meg, de minél gyorsabban. 
Ugyanannak a lenti betegnek még több 
adagra is lesz szüksége, mert azt taná­
csoltam neki, hogy a teát legalább két 
hónapon keresztül használja. Még egyszer 
van szerencsém a fenti czimet emlékeze­
tébe hozni és kérni a gyors megküldést.

Tisztelettel Liszkai Ferencz földbirtokos
Kapható Franz Wilhelm, gyógysze­

rész cs. és kir. udv. szállítónál, Neiun- 
kirclien, Alsó-Ausztria, valamint a ne­
vesebb gyógyszertárakban és drogéri­
ákban.

Nyomatott a laptulajdonos Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1906.
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